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ATA 11/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA

11ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 09 de maio de 2023.

11ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 09 de maio de 2023.

Aos nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e seis
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de
Vereadores de Braga/RS, presidida pelo Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), realizada
a  1ª  Verificação  de  Quórum  de  Abertura,  estando  presente  os  seguintes
Vereadores: Vereador(a) Adimir Werner Schmitt (MDB), Vereador(a) Antonio Carlos
Ferreira (PP), Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP), Vereador(a) Ceni Souza
Dalpra (PT),  Vereador(a) Dorival  Mattos de Morais (PDT),  Vereador(a) Everaldo
Mangini (MDB), Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), Vereador(a) Ivone Amaral da Silva
(PP), Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares (PT). O Presidente invocando a proteção
de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a
abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico, pelo Ver. Antônio, passando
em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do Regimento Interno.
Iniciada  deliberação  da  ATA Nº.  10/2023 que  foi  aprovada,  por  unanimidade.
OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício Circular DCF nº. 12/2023 – TCE/RS; Ofício COFI nº.
59ª/2023 – Conselho Regional de Serviço Social; Ofício Deputado Paparico Bacchi E
Ofício Sefaz nº. 11/2023. Pequeno Expediente: Indicação nº. 08/2023 – Ver. Ceni
Souza Dalpra – no qual indica ao Poder Executivo para que seja feito calçamento
na Rua Augusto Radaelli. Em defesa a Ver. Ceni disse que era uma rua nova, que
tinha muitas crianças e circulação de pessoas, sendo extremamente necessária
essa melhoria. LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada a leitura do(a)
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 09 DE 03 DE MAIO DE 2023, QUE AUTORIZA O PODER
LEGISLATIVO DE BRAGA/RS A REDUZIR DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. A proposição foi
encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final,  Comissão de
Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 02 de 05 de maio
de 2023, que ALTERA LEI MUNICIPAL Nº. 1.154/2005 QUE INSTITUI O CÓDIGO DE
POSTURAS DO MUNICÍPIO DE BRAGA/RS. A proposição foi encaminhada à Comissão
de Legislação, Justiça e Redação Final. Finalizado o Expediente, passou para a
ORDEM DO DIA, nos termos previstos no art. 165 do Regimento Interno. LEITURA
DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS REFERENTES AO
PROJETO  DE  LEI  Nº.  018/2023.  Em  seguida  os  Pareceres  foram  postos  em
discussão, não havendo manifestações foram postos em votação, sendo aprovados
por unanimidade. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 18 de 17 de abril de
2023,  que  AUTORIZA  O  PODER EXECUTIVO MUNICIPAL  A  CONCEDER AUXÍLIO
FINANCEIRO PARA A ASSOCIAÇÃO HOSPITALAR DE CARIDADE DE CAMPO NOVO,
ATRAVÉS DE EMENDA PARLAMENTAR IMPOSITIVA. Em seguida o Projeto foi posto
em discussão, o Ver. Dorival saudou a todos e disse que esse era um valor de
emenda impositiva, sendo que cada Vereador destinava para o que queria, e que
teve a iniciativa de destinar sua emenda para o Hospital de Campo Novo, devido
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ao trabalho que vem prestando para a comunidade de Braga, sendo o primeiro
socorro  do  município.  Ressaltou  que  a  saúde  do  município  ganhava  com  o
atendimento mais próximo, gerando economia. Não havendo mais manifestações,
o Projeto foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. LEITURA DOS
PARECERS DE LEGISLAÇÃO, FINANÇAS E DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, REFERENTES AO
PROJETO  DE  LEI  Nº.  019/2023.  Em  seguida  os  Pareceres  foram  postos  em
discussão, não havendo manifestações foram postos em votação, sendo aprovados
por unanimidade. Iniciada a apreciação do(a) PROJETO DE LEI Nº 19 DE 18 DE
ABRIL DE 2023, QUE ALTERA LEI MUNICIPAL Nº 2.165/2017. Em seguida o Projeto
foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação, sendo
aprovados por todos. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E
FINANÇAS  REFERENTES  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº.  020/2023.  Em  seguida  os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos
em votação, sendo aprovados por unanimidade. Iniciada a apreciação do(a) Projeto
de  Lei  Nº  20  de  28  de  abril  de  2023,  que  AUTORIZA  O  PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR CONVÊNIO. Em seguida o
Projeto  foi  posto  em  discussão,  a  Ver.  Ivone  saudou  a  todos  e  fez  um
agradecimento especial ao Governo do Estado, em nome do Governador Eduardo
Leite, que tem enviado diversos recursos para o município, sendo este mais um
que era o Programa Avançar, que teve inicio em 2022 com a Deputada Silvana
Covatti, que era da Secretaria Estadual de Agricultura na época. Parabenizou ainda
a Emater  de  Braga e  a  Secretaria  Municipal  de  Agricultura  que em conjunto
confeccionaram o  Projeto  e  enviaram a  Secretaria  do  Estado  para  que  fosse
contemplado com o presente valor. O Ver. Everaldo se manifestou dizendo que
esteve em Porto Alegre e a pedido do Secretário Municipal de Agricultura, passou
na Secretaria do Estado para verificar a situação do presente projeto dos açudes.
Disse que o valor já estava depositado e seria feita a licitação. Disse que também
esteve vendo sobre o empréstimo de um trator  para o município,  sendo que
seriam  abertos  novos  pedidos  para  o  segundo  semestre  de  2023.  Finalizou
agradecendo ao Governador pela contemplação do Projeto que seria para fazer
onze açudes. O Ver. Dorival parabenizou ao governo do Estado pelo programa, e
as pessoas que elaboraram o Projeto. Ressaltou que esse recurso viria em boa
hora e pelo que analisou o Projeto, acreditava que daria para fazer mais que onze
açudes,  tendo  em  vista  o  valor  de  hora-máquina  e  a  necessidade  para  a
construção de cada um, sobrando em torno de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais).
A Ver. Ceni saudou a todos e disse que acreditava que o valor da hora-máquina
poderia ser diferenciado e que para fazer um açude bem feito, achava que iria
todo o valor. Disse que gostaria que fosse solicitada a lista dos agricultores que
seriam beneficiados com os açudes do Programa, para que pudessem fiscalizar e
acompanhar o andamento da execução do Projeto. O Ver. Orlando pediu uma
parte e disse que para fazer o açude do seu irmão foi usado de 23 horas-máquina
e depois precisou de mais uma para terminar de arrumar. A Ver. Ceni disse que
isso demonstrava que deveria ser bem feito e depois se sobrasse veriam o que
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fazer. O Ver. Bolivar cumprimentou a todos e comentou que realmente deveria ser
bem feito e a hora-máquina para fazer açude era diferenciada. Reforçou o pedido
da lista de contemplados pelo Programa. Também teria que ser visto se seria
realizado o Programa pelo Município ou seriam terceirizadas as máquinas, porque
isso também acarretava um diferencial na hora-máquina e o valor que estava o
óleo diesel. Como líder da bancada do PDT, o Ver. Dorival disse que foi muito bem
comentado o Projeto pelos colegas, que pensaram que o mesmo se precipitou,
mas se tratavam de microaçudes, sendo necessária apenas dez horas-máquina
para fazer. O Ver. Everaldo Mangini como líder de bancada, disse que se tratava de
uma licitação do estado, não envolvendo apenas a hora-máquina, mas também o
transporte dos equipamentos e demais despesas, devendo ser levado um conjunto
em consideração. Não havendo mais discussões, o Projeto foi posto em votação,
sendo  aprovado  por  unanimidade.  Finalizado  o  Expediente  passaram-se  as
EXPLICAÇÕES PESSOAIS,  na forma prevista no art.  169 do Regimento Interno,
conforme inscrição prévia. O Ver. Dorival saudou a todos, continuou falando sobre
o Projeto de Lei nº. 020/2023 ressaltou que conforme as colocações do colega Ver.
Everaldo  sobraria  mais  dinheiro  ainda  na  execução dos  açudes,  porque seria
somente para o óleo diesel. A Ver. Ivone saudou a todos, iniciou explicando que o
Projeto  dos  açudes,  qualquer  valor  que  sobrasse  na  execução  dos  mesmos,
voltaria para o Estado, tendo em vista, ser um Projeto Estadual, sendo calculado e
pago pelo mesmo. Sendo assim, seriam feitos os onze açudes das pessoas já
cadastradas no Projeto e se sobrasse recursos, voltaria para os cofres do Estado.
Parabenizou o município pela passagem dos 57 anos e que todos ali tinham uma
história dentro do mesmo, sendo que fazia 32 anos que morava em Braga e se
sentia orgulhosa em fazer parte da história, como servidora, Vereadora e por ter
sido também Presidente da Câmara de Vereadores por dois exercícios e por estar
na terceira legislatura. Disse que cada um deixava um pouco de si pelo município
e parabenizou a  Administração Municipal  pelas  festividades de aniversário  do
município  e  pela  bela  homenagem realizada aos  Ex-Prefeitos  e  Vice-Prefeitos.
Disse que infelizmente o tempo atrapalhou um pouco, mas mesmo assim foi tudo
muito bonito. Convidou a todos para o rodeio que se realizaria no próximo final de
semana no Parque de Rodeios Tia Bilica. Deixou uma mensagem de Dia das Mães
e agradeceu a sua por toda dedicação na sua criação e de seus irmãos e tentou
passar  isso  para  sua filha também. Disse  que estava emocionada por  aquele  dia
ter acontecido uma fatalidade no município vizinho de Campo Novo e a dor de uma
mãe, por perder sua filha em sua frente. Finalizou falando que o mundo precisava
de mais amor. A Ver. Ceni saudou a todos, parabenizou ao município pelos 57 anos
e a administração municipal pela organização das festividades do final de semana,
que estava tudo maravilhoso. Deixou uma mensagem de dia das Mães. O Ver.
Everaldo saudou a todos, referente ao Projeto dos açudes, disse que a licitação
seria do Estado e para fazer os onze açudes já cadastrados como a Ver. Ivone
falou. Agradeceu a visita do Dep. Juvir Costella, que veio ver a obra da ponte entre
Braga e Campo Novo. Convidou a todos para o Rodeio do final de semana, deixou
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um abraço  para  todas  as  mães  do  município  e  do  Estado  e  parabenizou  a
Administração  pela  linda  festa  realizada  em comemoração  ao  aniversário  do
Município. Finalizando os assuntos pessoais, o Ver. Fábio cumprimentou a todos,
iniciou parabenizando o município pelos 57 anos de emancipação, disse não ser
natural de Braga, mas que amava e defendia esta terra que lhe acolheu com muito
carinho, onde fez amigos e formou sua família. Disse que viviam numa cidade
tranquila  onde  todos  se  conheciam  e  se  solidarizavam.  Parabenizou  a
administração pela linda festa realizada e ao Observador Regional pela cobertura
do evento. Falou sobre a fatalidade que ocorreu em Campo Novo e que no mundo
estava faltando amor e Deus no coração. Convidou a comunidade para participar
do Rodeio e deixou um abraço a todas as mães, em especial a sua mãe e sua
esposa. Nada mais havendo a tratar, às 20h08min, lavrou-se a presente ata que
vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora.
Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos nove dias do mês de maio de
dois mil e vinte e três.

 

 

Vereador(a) Fábio Rocha

Presidente da Câmara

 

 

Vereador(a) Ceni Souza Dalpra

1º Secretário(a) da Câmara


